
                                                                                                                                                               
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
                                               ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Την Τρίτη 28 Νοεμβρίου 2023, αντιπροσωπία του ΔΣ της Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών - Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ αποτελούμενη από τους Ρώτα 
Δημήτριο Πρόεδρο, Κυριακάκη Γεώργιο Γ. Γραμματέα και Σπαράγγη Ιωάννη 
Αντιπρόεδρο Ασφαλιστικών και Συνταξιοδοτικών θεμάτων, συναντήθηκε στο Γενικό 
Λογιστήριο του Κράτους, με τον Διευθυντή του Γραφείου του κ. Υφυπουργού 
Δημοσιονομικής Πολιτικής του Υπουργείου Οικονομικών, κ. Χριστοδουλάκη 
Απόστολο. 

Το ΔΣ της Ομοσπονδίας έθεσε υπόψη του κ. Χριστοδουλάκη, τα άλυτα 
συσσωρευμένα θέματα που απασχολούν το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, 
για τα οποία το Υπουργείο Οικονομικών είναι συναρμόδιο, όπως είναι: 

• Η εφαρμογή ενός νέου δικαιότερου Ειδικού Μισθολογίου, το οποίο θα 
επαναφέρει τους μισθούς όπως αυτοί είχαν διαμορφωθεί πριν τον 
Αύγουστο 2012, καθόσον σύμφωνα με το ΣτΕ, δεν λήφθηκαν υπόψη οι 
συνταγματικές αρχές που επιβάλουν την ιδιαίτερη μισθολογική 
μεταχείριση των ΕΔ και ΣΑ. 

• Η εναρμόνιση της ημερήσιας αποζημίωσης και των εξόδων 
διανυκτέρευσης με αυτά που ισχύουν στον υπόλοιπο Δημόσιο Τομέα. 

• Η άνιση αντιμετώπιση των Στρατιωτικών, ως προς τις οικονομικές 
αποζημιώσεις έναντι των λοιπών εργαζομένων, για την εμπλοκή τους 
σε καθήκοντα ξένα προς την αποστολή και την εκπαίδευσή τους  όπως 
η εμπλοκή του Στρατιωτικού Προσωπικού σε πλημμύρες, πυρκαγιές, 
αποκομιδή νεκρών ζώων, εμβολιαστικά κέντρα, ΕΚΑΒ, εκχιονισμό 
Αττικής Οδού, μεταφορά μαθητών Ειδικής Αγωγής κτλ. Αναφέρθηκε 
επίσης η απαράδεκτη εξαίρεση του Στρατιωτικού Προσωπικού από την 
εφάπαξ ενίσχυση των συναδέλφων μας Αστυνομικών - Λιμενικών για 
την αντιμετώπιση των μεταναστευτικών ροών όπως και από την 
εφάπαξ ενίσχυση των συναδέλφων μας Πυροσβεστών για την 
συνδρομή τους στην αντιμετώπιση των πυρκαγιών της φετινής 
περιόδου.  

• Η διόρθωση της ΚΥΑ, ώστε να εφαρμοστεί η αποζημίωση της 
Νυχτερινής Απασχόλησης σ΄ όλους τους Στρατιωτικούς, η οποία αυτή 
την στιγμή περιορίζει δραματικά την αποζημίωση της νυχτερινής μας 
εργασίας. 

• Η αύξηση του επιδόματος επιχειρησιακής ετοιμότητας τουλάχιστον στα 
35 εκατομμύρια από τα 25 εκ. που είναι σήμερα. 

Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών                member of 

                               Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.  

Νόμιμα αναγνωρισμένη επαγγελματική Ομοσπονδία με την υπ’ 
αριθμ.16/2017 διαταγή του Ειρηνοδικείου Χαλανδρίου, καταχωρημένη 
στα βιβλία Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών με αριθμό 
μητρώου 844 και αριθμό βιβλίου συνδικαλιστικών οργανώσεων 6390. 

Ηλεκτρονική διεύθυνση: www.pomens.gr - facebook ΠΟΜΕΝΣ  

Email: info@pomens.gr 
Αρ. Πρωτοκόλλου: 752/2023 
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• Η βαθμολογική αποκατάσταση των Αξκων εξ ΑΣΣΥ σειρών 94-95 
καθώς και των ειδικών καταστάσεων, καθώς το μισθολογικό 
αποτύπωμα είναι πολύ μικρό.   

• Η μισθολογική αποκατάσταση των Αξιωματικών προελεύσεως 
ΟΠΥ/ΕΠΥ/ΕΜΘ και η ένταξή τους στην Β΄ μισθολογική κατηγορία. 

• Η επίλυση του ασφαλιστικού - βαθμολογικού των ΕΠ.ΟΠ., ενόψει της 
επικείμενης κατάληψης των ηλικιακών ορίων, απόρροιας του Ν. 
445/1974.  

• H καταβολή του επιδόματος EUROCONTROL στους ελεγκτές εναέριας 
κυκλοφορίας των ΕΔ. 

• Η μισθολογική αναβάθμιση των Σπουδαστών Στρατιωτικών Σχολών, οι 
απολαβές των οποίον υστερούν κατά πολύ σε σχέση με αυτές των 
Σπουδαστών των Σωμάτων Ασφαλείας.  

Η ΠΟΜΕΝΣ αναφέρθηκε και στο οικονομικό αποτύπωμα των Ενόπλων 
Δυνάμεων στην Οικονομία, που ανέρχεται πάνω από 6,5 δισεκατομμύρια ευρώ και 
ότι ένα μέρος αυτού, θα πρέπει να επιστραφεί στο εν ενεργεία προσωπικό των ΕΔ. 

Ο κ. Χριστοδουλάκης, μετά την αναλυτική ενημέρωσή και αφού του 
παραδόθηκε αναλυτικό υπόμνημα όλων των θεμάτων, αναγνώρισε ότι τα άλυτα 
θέματα του προσωπικού των ΕΔ είναι πολλά και χρήζουν περαιτέρω διαβουλεύσεων 
για την επίλυση τους, με τους αρμόδιους φορείς του ΥΠΕΘΑ. 

Η συνάντηση διεξήχθη σε ένα ιδιαίτερα εποικοδομητικό κλίμα, ανοίγοντας τον 
δρόμο για στενότερη συνεργασία και κύκλο συζητήσεων, έτσι ώστε κάθε ένα από τα 
προβλήματα μας, να αρχίζουν να δρομολογούνται, για την άμεση διευθέτησή τους.  

 
                                     Για την Εκτελεστική Γραμματεία 
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